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Hegedűs I
T mkarákösség

Budapest, dec. 20. A nemzet­
gyűlés mai ülését Rakovszky Ist­
ván elnök fél tizenegykor nyi­
totta meg.

Az indemnitásró! szóló törvény­
javaslat harmadszori olvasásban 
való elfogadása után

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter állott fel szólásra.

A nemzetgyűlés szives jóindu­
latát és türelmét kérem, amikor 
ezekben az időkben felszólalok. 
Kitűnő elődöm, Korányi Frigyes 
báró pénzügyminiszter lemondott, 
mert egy indítványát nem sza­
vazta meg a Ház. Szerintem nem 
cselekedett helyesen, mert egy 
részletkérdésből nem lehet ilyen 
végső konzekvenciát levonni. — 
Távozása annál is inkább érzé­
kenyen érinti a pénzügyi kor­
mányzási, meri vele együtt iá- 
yozott Valkó államtitkár is és 
igy az egész pénzügyi kormány 
vezető nélkül maradt. Magyaror­
szág régi pénzügyminiszterei kö­
zül egyik sem vállalkozót!. Senki­
déin jött és igy jöttem én. Én 
tudtam, hogy rám fog kerülni 
egyszer a sor, tudtam, hogy jönni 
logok, hónapok óta plajbásszal 
a kezemben számoltam, hogy 
akkor, araikor hívni fognak, azt 
mondhassam : Uram, én szolgál­
lak téged! Szilárd meggyőző- 
(lésem, hogy meg tudom 
állítani a pénzügyi zuhanást 
és megmentem az országot 
attól a romlástól, amelybe 
jutott. Figyelmeztetem a nem­
zetgyűlést és az ország minden 
egyes polgárát, hogy azok után a 
meglepetések után, amiket most 
hallani fog tőlem, uj meglepeté­
seket már nem fog hallani.

Én hoztam a legtöbb áldozatot, 
amikor e helyei elfoglaltam. Oly 
helyre jövök, ahol gáncs és gyanú 
vár reátn. Tudom, hogy nem le­
het, hogy a távozó minisztert 
meg nem gyanúsítsák legalább 
azzal, hogy hány milliót vágott 
zsebre. Tudom, hogy támadások 
és gyanúsítások fognak érni, mert 
az első ember, akinek jogtalan 
kívánságát meg fogom tagadni 
(zajos éljenzés), szaladni fog az 
újságokhoz és meg fog vádolni, 
hogy a Kereskedelmi Bank ré­
szére dolgozom, meri bankember 
vagyok, hogy a gyáripar részéve 
dolgozom, mert a gyáriparból jöt­
tem és az egyetem részére dol­
gozom, mert* egyetemi tanár va- 
tfyoL

megszűntem egg évre Hege­
dűs Lóránt lenni, egy énig az or­
szág mechanikusa vagyok. Net* 
tagadom, hogy szeretem a pénzt, 
de csakis a becsületes munkával 
megszerzett pénzt szeretem és van 
valami, amit még a pénznél is 
jobban szerelek. Ezért jöttem ide.
1Jó hitet hozok ide, mert pénz-

mit miniszfsr expozéja
Hadiadé — Hafnponwáltsig - Magyar Jegybank 

frank-alapon» külföldi tőkével
í ügyi politikát nem lehet hit nél- 
; kül csinálni. Higyjenek abban,
I amit én hiszek. Akik ismernek,
; tud ják, hogv Ti ez» idejében cn 

voltam a jobboldalnak az a de 
háttere, aki legtöbb gúnnyal be­
szélt ellenfeleivel. Ezt töbfié nem 
leszem. Kint voltam Nemllyban 
és ott összetörtbennem a pártember.

Kijelenteni, hogy inkább össze 
fogok törni ezen a helyen, sem­
hogy meggyőződésemből engedjek. 
A terv, mellyel idejövök, az enyém, 
nem vettem senkitől. Harminc éve 
készültem rá. Harminc éve meg­
fogadtuk az apánknak, hogy mint 
a hétszilvafáa gentry tagjai bele 
fogunk tanulni a közgazdaságba, 
a magyar közgazdaság vezetésébe, 
Harminc évig voltam az inkom­
patibilitás gyanúja alatt, Önök 
látni fogják, hogy mit kerestem 
én a bankon. Egv esztendőre azért 
van szükségem a munkához, mert 
emberi szervezet ezt tovább nem 
bírja. Gyorsan kell cselekednünk 
és arra kérem Önöket, hallgas­
sanak meg!

Ide hozok most egy tervezetet, 
amelyet' az ország legnagyobb 
pénzügyi kapacitásai tegnap egy­
hangúlag elfogadtak. Ennek meg­
valósításához három dolog kell, 
először: józanság az önzésben, ; 
másodszor: emberies indulat min­
denki iráni, harmadszor: anno!: 
tudata, hogy magyarok vagyunk ! ■ 
(Taps.)

Magyarország összes adós­
ságainak kamata most fi 
milliárd. Ezenkívül most a 
békék ütéssel nyak unk ha 
szakadt 15 milliárd 700 mil­
lió, amellyel a volt ennéges álla­
moknak tartozunk. Magyaror­
szág ezt s terhet nem bírja 
és én megmondom a hatal­
maknak, hogy vagy más or­
szágot adjanak, vagy más 
adósságot!

Kénytelen vagyok srra a kije­
lentésre, hogy Magyarország 
összes adósságainak kamatát 
4 százalékra redukálom. Ke­
gyetlen dolog, de megindokolom 
Á hitel alapja a becsület, én 
tehát kénytelen vagyok kimon­
dani, hogy mi nem vagyunk a 
nagy, a régi Magyarország, mi 
nem tartozunk fizetni a csor­
bítatlan Magyarország tar­
tozásait.

Én kifizetem ar. $ 919. 
évi államafióságokat, a Lá­
mátokat is, de esők 4 szá­
zalékot. Gondoskodni fogok 
arról, hogy három évig ne 
lehessen felmondani a ma­
gyar hadikölesönt. Hadi- 
küle önnel ezentúl nem le­
ltet a hadinyereség-adót :i- 
zetni. Tárgyalni fogok a 
jóvá teteli bizottság utasítá­

sai szerint a külföldi hite­
lekről. Erre vonatkozólag janu­
áriján törvényjavaslatot fogok a 
nemzetgyűlés elé beterjeszteni. A 
köztisztviselők, hadirok­
kantak hadikölcsöneit ki 
fogom cserélni egy 5 szá­
zalékos uj és jó papírra.

Magyarországnak három 
adósésga lesz. Az összes 
eddigi állóságok 4 száza­
lékkal, ezután lesz egy 5 
százalékos reste, amely 
igen jó papír lesz s lesz 
egy sorsjegy, amelyről még 
szó lesz.

A franciák még mindig a tej­
jel-mézzel folyó országot látják 
Magyarországban. A pénzügyi in­
formációk szintén rosszindula­
tnak, »menyiben jónak tüntetik 
fel a mi gazdasági helyzetünket. 
Becs sohasem volt annyira a mo­
narchia központja, mint most, 
Bécs sokkal kedvezőbb helyzet­
ben van, mint mi. Az entente ot 
előbb tehál fel kelt világosítani 
arról, hogy milyen szegények va­
gyunk. Nekem azonban csak ak­
kor lesz erkölcsi erőm Parisba 
menni és azt mondani az enten- 
tenak, bogy nem tudunk annyit 
fizetni, mint amennyit kivetettek 
ránk, ha azzal az érzéssel lehe­
tem azt, hogy idehaza minden 
rendben van, minden takarékos­
ságot végrehajtottunk, hogy véget 
vetettünk előzőleg annak a mér­
hetetlen pazarlásnak, amely itten 
uralkodott.

Elmentem a kormányzóhoz és 
közöltem vele feltételeimet. Kéré- * 
sem az volt, hogy minden kiadást 
redukáljuk. A kormányzó ur 
ő főméltósága mindenhez 
mindenhez hozzájárult. Hoz­
zájárult ahhoz, hogy én egy 
évig pénzügyi diktátor je­
gyek az országban és minden 
zz i n kezem között legyen, a 
bevétel, n kiadás és megengedte, 
hogy elsősorban az udvartartás 
költségeit redukáljam. Megkér­
deztem é* megnéztem, mire van 
leginkább szükség Azt kérdezem, 
mi szükség van a: udvarnagyi 
bíróságra *

Friedrich István : Hogv kidob­
ja:: az. embert a lakásából !

Hegedűs Lóránt írásbeli felté­
teleket tettem ezeket közöttem a 
kormányt alakitó miniszterelnök 
urrsl, közöltem vele, hogy «sok 
az cselben vállalom a miniszter­
séget, ha redukáljuk a miniszter­
ségek, államtitkárságok számát. 
És el fogom adni barataim őszinte 
sajnálatára az autókat is, meri 
ennek az országnak nincs szük­
sége annyi állami autóra és ez 
szükséges, hogy becsületes pénz­
ügyi politikát folytathassunk.

Minden téren redukálni fogok-

még olyan kis tételeket is, mint 
a portómentcsség. Hangsúlyozom, 
hogy pénzügyi politikámban egy­
előre semmiféle tisztviselői érdeket 
nem fogok sérteni, azonban annak 

j idején rá fogok térni erre is. 
I Megszüntetem az összes vasúti 
i kedvezményeket. Aki utazni akar 
i vasúton, az fizesse meg. A mi­

niszterelnökségen megszüntetem a 
közjogi osztályt. Megfeledkeztek 
arról, hogy nincs már közössé­
günk sem Ausztriával, sem Hor­
vátországgal, tehát semmi szük­
ség a közjogi osztályra nincs.

A legnagyobb tisztogatást 
a külügyminisztériumban 
kell végeznem. Diplomáciai 
szervezkedésünk a nagyzási hó­
bort netovábbja. Én idehoztam 
a becsületemet és az egészsége­
met, lehet, hogy az egészségemet 
itt hagyom, de a becsületemet 
vissza akarom magammal vinni, 
A külügyminisztériumban még 
mindig a szerencsétlen Ball pl óz 
ideáival dolgoznak, közgazda-ági 
és közjogi osztályt larlanek fent, 
holott erre semmi szükség nincs. 
En ebbe a kérdésbe beleharap­
tam, mint egy hűl'dog és nem 
engedem ki többé a számból. El­
ismerem, hogy kell tartani köve­
teket, akik szerelni tudják ezt az 
és odaadó munkával szolgálják 
és ilyenek részére, nem bánóm, 
előkaparom a pénzt, hogy tar ani 
tudjuk őket, de meg kell váloi/at- 
ni ezeket a követeket és nem le­
het úgy megszervezni a követe­
léseket, ahogy a külügyminiszté­
rium eddig tette.

Annak idején, amikor Apponyi 
Albertiéi kint jártunk Pánsban, 
hiába próbáltunk angol, Lancia 
lápoknál bizonyos cikkeket elhe­
lyezni, mindenütt bent ült már 
egv cseh. Ezek nem most szer­
verték meg az ő sn jtóorganizá- 
c.íójukat, hanem évtizedek óta 
dolgoznak.

Kel! követünknek fenni a szom­
széd államoknál, de a külügymi­
nisztérium e semleges államokban 
szervez követségeket, a semleges 
államok a legdrágábbak. Szerin­
tem itt elég volna egy becsületes 
magvar embert találni, akit bi­
zonyos címmel ruházunk fel és 
aki az odakint lakó magyarok 
ügyeit intézheti. A külügyminisz­
térium eddig két követséget szer­
vezett a nemzetgyűlés hozzájáru­
lása nélkül. Csak az egyik szerző­
désbe volt módom beletekinteni, 
Ez «0.000 svájci frank fize­
tést kap, ami megfelel 6 
millió koronának. Nos, én 
kijelentem, hogy inkább ke­
rékbe töretem magúmat 
semmint e/t a 6 milliót ki- 
fizessem. (Taps). Élő tiltakozás 
leszek itt és ha emiatt távoznom 
kell, odamegyek Önök közzé,
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voll ellenfeleim közzé és onnan 
fogok hurcolni ez ellen !

Kötelessége a polgári tár­
sadalomnak, hogy n tiszte­
ket elhelyezze. Az én akcióm­
mal kapcsolatban legutóbb is 
több magasiangu tisztet helyez­
tek el. Ezt fölvlátni fogom, mert 
ez egészségesebb megoldás, mint 
vz állam pénzén tartani okét. 
Általában két kívánságom volt ; 
egyik az, hogy a hadsereg csak 
hadseregei csináljon és ne csinál­
jon kereskedelmi politikát, pénz*
Ica III politikát és irodalmi politi­
kát. Másik kívánságom az volt, 
hogy ómig én a helyemen vagyok, 
egy kmjcort sem adok semmifele 
kalandos vállalkozásra. Meg kell 
tudniok szomszédainknak, hogy 
nem fenyegeti őkel veszély. A béke 
tarthatatlan és erre Európa is rá 
fog jönni, ha nem előbb, hat 
akkor, amikor Oroszország tálp- 
rnáll. Megállhat addig is a beke, 
csak az a kérdés, mikor tori ki 
a nyakát; a béke fel fog borulni 
akkor is, ha mi nem csinálunk 
semmit.

Szüksége van a nemzetnek 
arra, hogy a parlament ellenőr­
zése alatt álljon minden kiadott 
krajcár. Meg kell vizsgálni a 
monopolizált áruforgalmat, 
ezt részeire kell bomlasztani 
és helyre kell állítani a sza­
bad forgalmat. A bizonytalan­
ság halálos me reg. Be kell fejez­
ni a háborút, hogy a békét meg­
kezdhessük. Mesterséges intézke­
désekből csak mesterséges köz­
gazdaság származhatik. Sérvkö- 
tőkböl nem lehet összeállítani a 
magyar állam háztartását.

X nagy probléma négy részből 
áll: Először: a nemzet erkölcsi 
érzése felháborodik azon, hogy 
egyesek a háborúban mérhetet­
len vagyonokat szereztek akkor, 
amikor mások tönkrementek. Ez 
a hadi adózás kérdése. A má­
sodik kérdés a vagyonadó kér­
désé. A harmadik kérdés az ál­
lami adózás, a negyedik a pénz 
problémája.
A hadinyereségadóból arány­

lag csekély jövedelme volt az 
államnak. Többek között azért 
is, mert későn fogtak hozza en­
nek életbe léptetéséhez. Nagy hiba 
volt, hogy az 1918. évi hadinye- 
reségadóbó! még nem is vetettek 
ki. Januárban, legkésőbb február­
ban fogjuk ezt pótolni, mag pe­
dig nemcsak 1918 ra, hanem az 
egész elmaradt hadinyeresegado- 
ra vonatkozólag.

Hadinyereség cimén két uj adót 
tervezek. Egy visszamtuöleges 
hadmentessegi adót, amelyet min­
den hadköteles fizetni tartozik, 
aki nem volt a harctéren. Hadd 
fizessen, amennyiben vagyona van, 
egy milliót! Ezenkívül a vagyon­
adó kérdésévé! egyetemben van 
egy tervem, hogy az egy million 
felüli vagyon megadóztassek.

Én az egyszeri vagyonadó 
ellen vagyok. Csehországban, 
Németországban, Ausztriában és 
Olaszországban megcsinállak az 
egyszeri vagyonadót, de megakad­
tak vele. Az egyszeri vagyonadó 
mögött mindig van egy kis kom­
munizmus. c,n ellene vagyok ma 
is és állom czl az álláspontomat 
Elszalad a vagyon, főleg és első­
sorban az uj vagyonok szaladnak 
ki nz országból. Sem állítom. 
hoqu némely diplomádén képisc- 
lónk nem vili ki nagy vagyono­
kat, de ha egy kepviselotarsam 
állítaná ezt, kénytelen {ennek al- 
hlá'G elöli meghajolni. Utóbbi 
időben, ha megfigyelik, észreve- 
ln • tik, hogy a családokban a 
francia kisasszonyok kezdenek 
milliomosok lenni, hozzájuk ke­
rülnek az értékpapírok és ha meg­

jelenik a finánc, a csatad egysze­
rűen felhozza a francia lobogok 

Nem lesz vagyonadó, hanem 
egészen más lesz. Ivét dg 
ajánlottak, én egy harmadikat 
fogok megcsinálni. Két dolgot 
ajánlottak: az egyik a bankopies, 
amelv vagyont ad ugyan, de csak 
a legszegényesebb középosztályt 
sújtja: elveszi a zongorát, a sző 
„veget, bútort és tönkreteszi a 
tisztviselőt. Ez a szegény embe 
rek vagyonadója. A másik, amit 
ajánlottak: a külföldi kölcsön.
Mint jó magyar ember, mondha­tom. J hogy ebben van valami 
abból az ősi magyar felfogásból, 
amely mindig mástól var min­
dent Igen, fogunk kölcsönt fel­
venni, de az önálló magyar bank­
hoz, de az fedezet lesz. Okvetlen 
kell valamit csinálni, még ptdig 
úgy, hogy először: a vagyonos 
osztályok fizessenek; másodszor 
gyors és egyszerű legyen és har­
madszor: minden teketória nél­
kül történjék. ....

j E-ppen ezért kell csinálni egy 
I vágyonváltságot. Mindenki ki 

fogja váltani vagyonát az állam­
tól. A vagyonmegváltás úgy tör­
ténik, hogy ez maximum da szá­
zalékát fogja elvenni a vagyon­
nak. Az állanipapirluIajdonosoK. 
a válságot már megfizették azzal, 
hogy # papírok csak 4 százalé­
kot fognak kamatozni a jövőben. 
Azoknak, akiknek vagyona pénz­
ben van, azt üzenem : ne féltenek, 
nem lesz semmi lebélyegzés, semmi 
devalváció. Korányi pénzügymi­
niszter ur a legutóbbi kényszer- 
kölcsönnél bonokat adott, ezek­
nek a bonoknak 1000 koronáig 
terjedő vészét a jövő év folyamán 
vissza fogom fizetni, a többiekrol 
pedig uj papirt fogok adni.
1 Lekötöttem a hetetek 20 
százalékát tegnapi rend éle­
temmel. En már készen voltam 
ezzel az intézkedéssel jó régen 
és mai beszédemmel azért kellett 
három napig várnom, hogy meg: 
foghassam ezeket a betétekéi . I j 
intézkedés, hogy először a kül­
földi sikerek mindenféle idegen 
név alatt levő beletelt is megfo­
gom, másodszor, hogy a cseh­
szlovák alattvalóknak a magvsi 
betéteit is letiltom, még pedig 
a viszonosság alapján, mert ,a 
csehek a trianoni bekeszerzodes 
ellenére magyar állampolgárok­
nak Csehországban levő követe­
léseit letiltják.

Most pedig következik az ér­
tékpapír-kérdés. A németek 
dróthálót húztak a határon, 
hogy ki ne bújhassanak a rész­
vények. Az én találmányom sok­
kal egyszerűbb és minden rész­
vényt egyszerre meglóg. Talál­
mányom a következő: Magyar- 
országon minden részvény- 
társaság köteles felemelni 
alaptőkéjét 15 százalékkal és 
az uj részvényeket az állam­
nak átadni. Ä lalusi szövetke­
zetek vagyonából nem veszek 
el semmit. Vannak azonkívül 
ingatlanok, melyeknek értékéből 
nem lehet levenni az állam ja­
vára. Itt vannak a budapesti 
hazak. Az államnak joga 
van mindegyiket megváltani 
annyiért, amennyire tulaj­
donosa értékeli. — Ha azt 
mondja, hogy 1 milliót kér, akkor 
1 millióért, ha 10 milliót kér, 
akkor 10 millióért. Kifizetem 
80 */o át, 20 7. megmarad az
állam javára. Ugyanígy fogok 
élj rni a nagybirtokkal is.

Az a kérdés már most, mit 
csináljunk azokkal, akiknek va­
gyona külföldi valutákban es 
külföldi értékpapírokban 
van Meg kell őszintén vallanom, 
hogy ezen a téren követtem el az 
egyetlen plágiumot, mert a mintát

a német rendszertől vettem. 
Ezekből egyontétuen 20 szá­
zalékot vonok le. ,

Kénytelen vagyok továbbá arra 
kötelezni a pénzintézeteket, hogy 
megsértsék a banktitkot. Pontos 
kimutatási kell készíteniük : kinek 
mennyi értékpapírja van leleye- 
azonkívül felszólítás megy min­
denkihez, hogy vallja be becsi)le- 
tesen és őszintén : mennyi kül­
földi papírja van, .mennyiért 
vette, esetleg mennyiért adta 
tovább. Figyelmeztetni fogunk 
mindenkit a hamisesku következ­
ményeire és az első három uwl 
aki hamis adatokat fog bevallani, 
egyszerűen lecsukalom. Minthogy 

1 az elévülést 30 évben állapítom 
meg, tehat aki ilyet elkövet, 30 
évig kell bujkálnia, amíg ugye
Cl Ami a földbirtokot illeti, 
itt is keresztül viszem a ▼»- 
<1 von vált ságot 25 százai ókig. 
A* progresszió tekintetében a 
földmivelésügyi miniszterrel lo­
gok megállapodni. A vagyon- 
váitság megkímél minden 
fundus instruktust. Bizonyára 
majd nagyon neheztelnek ram, 
nekem azonban az a fontos, hogy 
jövőre kinőjjön a kalász. Ez fon­
tosabb, mint a korona adója, az 
ilyen adó ellenőrzése többe ke­
rül, mint maga az adó, nem is 
szólva arról, hogy ha megadóz­
tatjuk a székeket, akkor az asz­
talos nem fog dolgozni, már pe­
dig nem a szék megadóztatnia a 
fontos, hanem az asztalosé. A 
kommunizmus ott kezdődik, ahol 
a gazdák tűzhelybe beavatkozik, 
ezért hely leien item az egész lakás­
politikát.

Ami az. ékszeradót illeti, a 
régi képviselőházban is azt mond­
tam egy beszédemben, hogy leg- 

j könnyebben az a nemzet heveri 
i ti a háborút, amelyik leveti az 
j ékszereket és felneveli a gyerme- 
» keit. Azt hiszem, egy acélórával 

és egy jegygyűrűvel is végig le­
het menni az életen. Nehezen

jtittü. deaambar 81.

dent, amit el akartam nJ0uda"1. 
Am most lehetnek, akik azt 
mondják, hogy a tervben és - 
személyben van a tuba. Ki kelt 
jelentenem, hogy a kettő elvá- 
laszthatatlan egymástól Máskép, 
én nem tudom megcsinálni, mint 
ahoqu elmondtam, viszont más 
nem tudja megcsinálni, csak en. 
Azt is mondhatják, hogy ez az 
ember, aki annyit hisz, annyit 
áldoz, meg is tudja csinálni ezt 
és én csak arra kérem önöket, 
kogy higyjék is ezt, higgyenek az 
én fanatikus hitemnek

A bankigazgatok azt mondtak 
a tegnapi ankéten, hogy aki ezt 
megkezdi, annak végig is kell 
folytatnia, mert különben magával 
rántja az egészet. Ha én kimegyek 
majd Parisba, Londonba, vagy 
nem tudom én Bukarestbe, akkor 
már nem lehet megállítani, mer 
lehet, hogy majd elgáncsolnak, 
de figyelmeztetek mindenkit, hogy 
ezzel az elgáncsolással én magam­
mal rántok mindenkit, ma gam­
ma! rántom az önök gyermekei­
nek, unokáinak egész megélheté­
sének lehetőségét, kérem önöket, 
döntsenek most felettem, mielőtt 
megkezdem a munkát, mondják 
ki nyíltan: kellek-e vagy nem. 
Ha segítenek munkámban, 
a magyar pénz problémáját 
meg tudom oldani. Ezzel szem­
ben ígérek is, nem címet vagy 
rangot, hanem külföldi segít­
séget. ígérem, hogy lel Híg­
juk támasztani gyermekeink, 
unokáink számára azt a ha­
zát, amelyről most csak ál­
modnunk szabad.

Óriási taps, éljenzés hangzik 
föl, amikor a pénzügyminiszter 
vécére ért expozéjának es a kép­
viselők tömegesen sietnek hozza. 
hogX üdvözöljék. . .

Elnök javasolja, hogy a minisz­
terelnöki és a pénzügyminiszteri 
expozé fölötti vitát egyesítsek.

A földgáz-szerződ és 
Szünet után Hermann Miksa

adót, mert az ékszer olyan cikk, kötött szerződést. .......... ,
amelv olykor nagyon gyorsan , 
alakul át'valutává.

A jövedelem- és vagyon­
adót egyelőre nem fogom 
megváltoztatni. Az adómentes­
ség főszempontja nálam a sok 
evermek. Az illetékeken nem 
változtatok. Hozok azonban
gyufaadót, cigarettapapiradot
és boradót. Egy nagy forgal­
mi adót is tervezek s a ga­
bonaforgalom teljes szabad­
ságával végzem adórendele­
temet. Szisztémám igv megy eb­
ből a légkörből a szabadság felé. 
Bízom a nemzetben, hogyha meg­
adom a szabadságot, dolgozni fog.

Most pedig az a kérdés: mi 
tesz a pénzzel ? Nem merek 
társaságba járni, mert szép höl­
gyek folyton azt kérdezik tőlem : 
mikor lesz devalváció ff Hát a 
devalváció rég megtörtént. A tria­
noni béke arra kötelez, hogy ki­
cseréljük a pénzt saját bank­
jegyeinkre.
' Kész a terv a magyar jegy­
bank felállítására. Szerelném, 
ha Popovicsot állítanák az élére.

A bankjegyek kicserélésénél leg­
feljebb .5 6/,"-of fogok szedni, ami 
azt jelenti, hogy legfeljebb 5 */,-ot, 
ami pontosan 6 */» illeték, de 
vele megszabadulunk egy hazug­
ságtól: a bankjegy mar régen 
nem bankjegy, hanem államjegy. 
Felállítjuk “ az uj bankot 
frank-alapon, külföldi töké­
vel, máskép nem lehet, csak 
fedezet alapján. A tisztviselők 
éveken at megosztva fogják kapni 
fizetésüket: részben allamjegyek- 
ben, részben bankjegyekben. 

Ezzel elmondtam őszintén min­

itől! szerzuucsi. .
Ereky Károly a foldgazkerdés- 

sel kapcsolatban élesen támadta 
Böckk Hugó államtitkárt és rajta 
keresztül a kormányt. .

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter erélyesen visszautasította ezt 
a támadást, majd a Ház enge­
dd m ével Röckli Károly államtit­
kár, aki nem tagja a nemzetgyű­
lésnek személyes kérdésben szo­
lalt fel. ,

Ezzel az ülés végei ért.

legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL

IIr

iz ÉllanroidirsÉg tag­
iatok igazoltatása

a kerületi főkapitányság közli 
A. nagyméltóságu m. kir. belügy­
miniszter ur 42278—1920. VI—-a. 
rendeletével az államrendőrség 
tagjainak egységes elvek szerinti 
igazoltatása elrendeltetvén, fel­
hívom mindazokat, akik a m. 
kir. államrendőraég debreczem 
kerületében (Debreczen, Nyíregy­
háza, Hajdúböszörmény, Hajdú­
nánás, Hajdúszoboszló) beosztott 
államrendőrségi alkalmazottak- 
nak forradalom alatti, vagy kom­
munizmus alatti magatartására 
nézve valamely terhelő adattal 
rendelkeznek, ezt 1921 január .víg 
szóval vagy írásban hozzák tudo­
másomra.

Debreczen, 1920 december 20.
Dr. Ferenczy Tibor 

rendőrfőtanácsos,
....................... _______________tor. íftka|iitnny-helycltrs

legolcsóbban beszerezhetők ASZÓDI As GELBER
központi fedi-, fiú- és gyermeKruha-áruhozában

Piac-utca I. Deutsch inszerllzlst umIIsH.
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te* 28-íi lesz 
1 lépilosDk blopMen
Budapest, december 20. Mint 

illetékes helyről közük, Stocker 
Antal dr. kuriai bíró december 
28-át tűzte ki határnapul a nép­
biztosok bünpörében hozandó 
Ítélet kihirdetésére.

„Szépen lett Öngyilkos 
Heiss Annie!“

Újabb letartóztatás 
a Heller-ügyben

Budapesti tudósítónk jelenti, 
hgy a Weiss Annie meggyilkolá­
sa miatt folyó bünpörhen újabb 
letartóztatás történt. A rendőrség 
előzetes letartóztatásba helyezte 
Matkovits Józsefné 24 éves varró­
nőt, aki a Dáma-szalonban dol­
gozott.

Matkovicsnét azért állították 
elő, mert a rendőrség bizalmas 
értesítést kapott, hogy Matko- 
vicsné néhány nappal ezelőtt 
Heller Róbert ügyére vonatkozó­
lag azt mondta egy hölgynek :

—- Szépen lett öngyiikoss Weiss 
Annie! Ha akarnék, én többet is 
tudnék mondani!

Weiss Annie halála előtt Mat- 
kovicsné — mint a rendőrség 
értesült — következőket mondta :

— Nagyon jól tudom, Heller 
Róbert mondta, hogy nemsokára 
meg fog szabadulni Anniétól.

A letartóztatott varrónő kihal 1- 
;atásától fordulatot várnak a 
bűnügyben.
ummammaMmmmmmmBUiBSínmmKmmKmmmmmma

Tíz évi íegyház 
hütleniséflért

Az oláhokkal cimborái»'* 
szabó

A debreczeni kir. törvényszék 
ötös tanácsa Ujfalussy József tör­
vényszéki biró elnöklete alatt 
szombaton esti hat órakor kezdte 
meg Mayer Rudolf debreczeni 
szabó hntlenségi perének tárgya­
lását. Mayert azzal vádolta a kir. 
ügyészség, hogy összeköttetésben 
állva az oláhokkal, Vámospércsen 
szekereket és Ionokat rekuirált a 
visszavonuló oláh hadseregnek. A 
szabó vallomásában tagadta a 
vádat és letagadta általában oláh 
összeköttetéseit is.

A kihallgatott tanuk mind 
Mayer ellen vallottak. Legérde­
kesebb volt Roncsik Jenő dr. 
rendőrkapitány és Lakatos Rezső 
csendőrtörzsőrmester vallomása. 
Roncsik kapitány elmondta, hogy 
1919 áprilisában mint delek ti v- 
főnők csalás miatt letartóztatta 
Mayert, aki pár nap múlva egy 
0lan őrnagy segítségével kiszaba­
dult. A kiszabadulását követő 
napon őt a: oláhok letartóztatták. 
Másoktól hallotta, hogy Mayer 
letartóztatásakor ezt mondta :

— Roncsiknak már visszaadtam 
a kölcsönt. Nekem különben is 
semmi az egész rendőrség, ha 
akarom, felrobbantatom a romá­
nokkal.

Lakatos törzsőrmestert a mull 
év áprilisában a kolozsvári Fel­
legvárban zártak cl az oláhok. 
Egy napon odavitték Mayert is. 
Pár nap múlva meglátogatta bör­
tönünket Pap dr. oláh hadnagy, 
aki Dcbreczcnben is voll. Mayer 
kérte, hogy szabadítsa ki. Erre 
Pap igy szólt a börtön parancs­
nokának Rusz hadnagynak

— Engedjétek ki szegényt, hi­
szen azért kellett eljönnie Debrc- 
ezeuböl, mert a mi emberünk volt!

Lakatos viszont azt is hallotta, 
hogy Mayer ilyen beszélgetést 
folytatott Rusz hadnaggyal:

— Hadnagy ur, hogy lehetne 
art megcsinálni, hogy engem

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

kiutasítsanak Erdélyből.
— Miért akar elmenni ?
- Már torkid vagyok a román 

humanitással. Nagyon szeretnék 
Magyarországra kerülni.

A törvényszék Mayer Rudolfot 
hűtlenség büntette miatt tiz évi 
{'egyházra Ítélte. A vádlott és vé­
dője semmiségi panaszt jelentet­
tek be az ítélet ellen.

Konstantin király bevonult 
Athénbe

Athén, dec. 20. Leirhatatlanul 
nagy örömujjongás közepette vo­
nult be a királyi család. Zúgtak I 
a harangok és egész ágyuütegek 
üdvlövései dörögtek, amikor az j 
udvari vonat berobogott a pálya­
udvarra. A hosszú útvonalon,

melyen a bevonulás történt, se­
hol sem akadt meg a diadalme­
net. Magasztos volt az. egyházi 
ünnep és megható módon nyi­
latkozott meg a nép szeretete 
Konstantin király iránt.

Zárató vették a betétek ZOVát
A kormány rendelete

A hivatalos lap vasárnapi száma 
a minisztérium rendeletet közli, 
mely a kivételes hatalom alapján I 
a következőket rendeli:

Magyarország magyar közigaz- j 
gatás alatt álló területén levő pénz- i 
intézeteknél (részvénytársaságok- j 
nál és szövetkezeteknél), valamint 
oly más cégeknél, amelyek a cég­
jegyzék tartalma szerint bank- • 
ügyletekkel foglalkoznak, külföldi 
pénzintézeteknek Magyarország 
magyar közigazgatás alatt álló 
területén levő fiókjainál, a m. 
kir. postatakarékpénztárnál, úgy­
szintén az Oszták-Magyar Bank­
nál takarékbetéti könyv ellenében 
és pénztárjegyekre * elhelyezett 
összegek,az Osztrák-Magyar Bank 
giroszámláján elhelyezett össze­
geket is ideértve, úgyszintén folyó­
számlái betétek és természetben 
elkülönítve őrzött készpénzleté­
tek, akár magyar koronaértékben, 
akár más pénznemben hezeltet- 
nek, a jelen rendelet hatály­
balépésének napján fennálló 
tőkekövetelés összegének 
20 "/.-a erejéig zároltatnak.

Jelen rendelet szempontjából 
nem tekintetnek zárolandó kö­
veteléseknek oly betétek, melyek 
akként származtak, hogy magán- 
felek, vagy községek záloglevél, 
illetve községi kölcsönt veitek 
igénybe és a kölcsönnek még lél 
nem vett része javukra Íratott. ■

A rendelet hatálya külföldi ho- j 
nosok és cégek betéteire, illetve | 
folyószámlái követeléseire, vagy í 
őrzései letételre nem terjed ki, í 
amíg a pénzügyminiszter erről i 
külön rendeletben nem intéz- I 
kedik.

A rendelet, amely a kihirdetés 
napján életbe is lépett, december ;
18- án kelt.

A minisztérium eme rendeletét ! 
nyomon követi a pénzügymimsz- j 
tér rendelete, amely a külföldi ! 
honosokat és cégeket illetőleg | 
úgy rendelkezik, hogy a Cseh- j 
szlovák állam területén községi 1 
illetőséggel biró felek és keres­
kedelmi cégek betétei, folyó- : 
számlakövetelései és készpénzle- 
létei szintén zár alá estiek 20 s 
százalék erejéig.

A pénzintézetek 1921. évi ja- I 
nuár hó 15-ig kötelesek a pénz- ■ 
ügyminiszterhez kimutatást fel- j 
terjeszteni a náluk 1920 december ;
19- én fennálló betétekről s bár- j 
mely elmen elhelyett összegekről.

Belföldi felek a nem zárolt ősz- 
szegekről, külföldiek (a cseh : 
szlovák honosok és cégek kivé- : 
telével) egész számlakövetelésük­
ről szabadon rendelkezhetnek, 
abból akár belföldi, akár külfödi j 
számlára átutalásokat teljesíthet- ' 
nek és az etekintetben fennálló ; 
korlátozások, ideértve a külföldi j 
fizetőeszközökkel való forgalma- j 
ról szóló kormányrendeletet, ha- 
tályukat vesztik.

A deviza forgalom teljesen 
4 szabad.

Budapest, dec. 20. A budapesti 
I pénzvilágban felmerült az a kér

dés, hogy a pé n z ügy miniszter 
rendelete kiterjed-e az értékpapír- 
kereskedőknél és értékpapivbizo- 
mányosoknál elhelyezett folyó­
számlái betétekre is. Ebben c 
kérdésben Műnk Péter, az értek- 
papirkei eskedők- és bizományo­
sok vezetője a következőkép nyi­
latkozót! :

Véleményein szerint a pénz­
ügyminiszter rendelete igenis, a 
lözsdebi zömön yosoknál levő folyó­
számlái betétek 20 százalékút is 
zár alá veszi, tehát kiterjed az 
összes magáncégekre. — Elvégre 
nagyon nehéz a határvonalat 
megvonni arra nézve, hogy 
ki a bankar. Tulajdonképeu 
az érzésem szerint en ugyanolyan 
bankár vagyok, mint a többi 
bankcég. Különben úgy vagyok 
értesülve, hogy ennek a kérdés­
nek tisztázásara mozgalom indult 
meg és rövidesen döntésre kerül.

I vasit! Hálnál» 
te* 23-tOI par tt-ii

Korlátozás a debreceni 
vonatoknál

A m. kir. államvasutak debre­
ceni üzletvezetőségc közli:

December 23-tol kezdődöleg 
1921 január 3-ig bezárólag Deb- 
reczenbe csak az alábbi személy­
szállító vonalok fognak érkezni, 
illetve Debreczeuből csak az 
alábbi személyszállító vonatok 
fognak indulni.

/• Ueeember VI-an. Nyíregyhá­
záról érkezik a 4751 délelőtt 8 ó. 
18 p. Pladaiiyból érk. az 176U
d. e. 8 ó. 3t p. Tiszátokról érk. 
a 4±01 d. e. 7 ó. 23 p. Tiszafü­
redről érk. a 4201 d. e. 7 ó. 42 
p. Nyíregyházára indul a 4774 d. 
u. 2 ó. 2() p. Pladányra indul az 
1759 d. u. 5 ó. 47 p.

II. December 24-én. Nyíregyhá­
záról érkezik a 4751 ti. e. 8 ó. 
18 p. Pladányból érk. az 1760 d.
e. 8 ó. 34 p. Nyíregyházára indul 
a -±774 d. u: 2 o. 2U p. Pladauyra 
indul az 1759 d. u. 5 ó 47 p.

III. December 25. és Sti-án sze­
mélyszállító vonatok nem közle­
kednek.

IV. December 27., ?<S\, 2S„ 30., 
31-én. Nyíregyházáról érkezik a 
4751 d. e. 8 o. 35 p. Pladányból 
tűk. az 1760 d. e. 8 ó. 34 p. Nyí­
regyházára indul it 4774 d. u. 2 
ó. 20 p. Pladányra indul az 1750 
d. u. 5 ó. 47 p.

V. .Január l-é.n és 2-dn személy­
szállító vonatok nem közlekednek.

VI. Január 3-án Nyíregyházáról 
érk. a 4751. d. e. 8 o. U p., Püs­
pökladányból érk, az 1760, d. e. 
8 ó. S4 p.. Nyíregyházára indul 
a 4774. d. u. 2 ó. 20 p., Püspök­
ladányra md az 1759. d u. 5 ó. 
47 p., Tiszaiokre ind a 4406. d. u. 
4 ó„ Tiszafüredre ind. a 4204. 
délután 4 óra 10 perckor.

tieonka Magyarország — 
nem ország, 

íigósx Magyarország —
menuyorszáf !

Férfi Iliiéit és íHtilop-kezlylIkMI

S óriási raktár 
ehőü Sándornál

11 K R R E C X K S,
Piue-u 14. Csapó-u. sarok

e'Wí£-*m*m
Női Valour bársony
hiflßsk és taphék

leszáll.tolt árban szerezhetők be

Schiller inától
Denrccson, Ptac-ulea 2. sz.

mu ail in ii——mm I... . inmniirii

Ih MeiI HÉpomi
tSI színe sapkákat
iilíiiílMllülill írbiviiiil I
SlózsajtruháJí

egy Istenben,
Hiszek egy liazaban,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarorszag

feltámadásában.

HÍREK.
— A közigazgatási bizott­

ság öt tagjának mandátuma
az év végével lejár és ez az öt 
tag automatikusan kilép a bizott­
ságból. Az öt bizottsági tag: Bal­
tazár Dezső dr. püspök, Deyeufeld 
József gróf, Fejér Ferenc dr., Tóth 
István es Komlóssy Dezső. A meg­
üresedő tagsági helyekre még az 
év vége előtt meg kell ejtenie a 
választást a közgyűlésnek. Mivel 
azonban a törvényes előírás sze­
rint ezt a választást nyolc nappal 
előbb meg kell hirdetni, a szer­
dán tartandó novemberről elma­
radt közgyűlésén a választás nem 
ejthető már meg. A városi tanács 
mai ülésén a kérdéssel foglal­
kozva úgy határozott, hogy a 
megüresedő közigazgatási bizott­
sági tagságokra a választást a de­
cember 20-én tartandó decemberi 
közgyűlés napirendjére tűzi ki.

— 12 óra a vendéglők zár­
órája. A debreceni kerületi rend­
őrfőkapitánysághoz tegnap érke­
zett meg a belügyminiszteri leirat, 
melyben a debreceni vendéglők 
záróráját 12 órára tolja ki a 
belügyminiszter. A rendelet to­
vábbi intézkedésig szól és csupán 
a vendéglőkre vonatkozik.

—- A moziigazgató tolvajai 
Chilinszkv lovag inozgószinház- 
igazgató ‘ télikabátját pár hét 
előtt ismeretlen tettes ellopta A 
rendőrség kiderítette, hogy a 
télikabátot Ginosér Miklósáé 
Honvéd-utca 9/b. szám alatti la­
kos lopta el s már át is alakít­
tatta férje számára. Úgy Gin- 
csérné, mint fé rje ellen megin­
dult az eljárás.

— Karácsonyi ajándékok­
nak legalkalmasabb tárgyak . 
eredeti festmények, imakönyvek, 
zsoltárok, ifjúsági iratok, képes­
könyvek, leve l papírok, karácsonyfa 
díszek, tentalartó készletek és más 
alkalmas ajándéktárgyak nagy 
választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv 
és papii kereskedésében.

200.000- né! több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget Z
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— Postuforgaloru a vasúti 
szénszünet alatt. A kereske­
delmi és iparkamara illetéke* he­
lyen szerzett információja alapján 
a kereskedő és iparos éidekeítség 
tudomására hozza, hogy a vasati 
közlekedés karácsonyi szünetelé­
sének tartama alatt a postaforga­
lom nem lesz beszüntetve. Deb­
recenből naponta egyszer fognak 
postát indítani és naponta egyszer 
kap postát Debrecen.

— A népkonyha felállítása 
napról-napra sürgősebb, de meg­
felelő helyiség hiányában eddig 
megvalósítható nem volt. Most 
végre megtalálták az alkalmas 
helyet. A Meteor-mozgó szuterén 
helyiségét, amely eredetileg is ét­
teremnek készült és konyhája is 
van, a tulajdonos szives készség­
gel hajlandó a közjótékonyság 
céljaira átengedni. A városi ta­
nács ma utasította a népjóléti 
hivatalt, hogy a Meteor-mozgó 
tulajdonosával kösse meg a szer­
ződést és a népkonyha sürgős 
megnyitására legyen meg nyom­
ban minden előkészületet.

— A muzeum és a fény­
űzés! adó. A városi muzeum 
arra kérte a tanácsot, járjon 
közbe, hogy a muzeum bizonyos 
tárgyakat iényüzési adó lerovása 
nélkül vásárolhasson. A városi 
tanács átirt a pénzügyigazgató- 
sághoz, hogy a városi múzeum­
nak a törvény utasításainak meg­
felelően engedélyezze egy évre a 
iényüzési adótól mentes vásárlási.

— A debreceni Kölcsönös 
Segélyző-Egylet Szent-Királyi 
Tivadar elnöklete alatt vasárnap 
délelőtt tartotta rendkívüli köz­
gyűlését, mely az alapszabályok 
módosításával kapcsolatosan az 
intézet üzletkörének kibővítését 
mondta ki, a szövetkezet eddigi 
rendszerének változatlan fenntar­
tása mellett. 1921. januártól kezd­
ve nemcsak takarékbetéteket fo­
gad el, hanem bankszerü üzletek­
kel is fog foglalkozni. A szüksé­
ges hitel biztosítása céljából a 
Debreceni Első Takarók pénztá­
ron kívül a Magyar Leszámítoló 
és Pénzváltó Bankkal is hitelel­
látási összeköttetésbe lépett és eb­
ből kifolyólag Bíró Arthur!, a Ma­
gyar Leszámítoló- és Pénzváltó- 
Bank központi igazgatójái, Dr. 
Holtán Miklóst, a helybeli fiók 
igazgatóját a Kölcsönös Segélyző- 
Egylet igazgatóságába, Filesz An­
dor központi titkárt pedig a fel­
ügyelő-bizottságba választotta.

— Meghiúsult rablótáma­
dás. Tegnap este 7 órakor Stern 
Miklós süketnéma nyomdászt, 
aki a városi nyomdában van al­
kalmazva, aminl a nyomdászok 
táncmulatságáról hazafelé ment, 
a Kut-utcai kutnál két fiatal em­
ber megtámadta. A rablók el 
akarták venni a pénztárcáját, 
azonban a dulakodás közben ki­
húzta zsebéből boxerjét és a tá­
madói arcába sújtott. Közben a 
kiabálásra egy rendőrőrszem is 
megérkezett a dulakodás helyére. 
A rablók elszaladtak. A rendőr­
ség lelkéri a közönséget, hogy ha 
boxertől kapott sérüléseket és 
zuzódásokat vesz észre valakinek 
az aráán, az illetőt azonnal adja 
át a legközelebbi rendőrórszem- 
nek.___________________________

Férfi fehemueisei

H
készít

E R SHÄftf
NÁNDOR és

Piae-utra iO Bikával azemben.

Bármily bélyegessel eliátott
bankjegyeket bevált

Farkas László
bánt Is tűziiutiiíetHíúya., Misiét utca 1. sz. 
Dollár, küllőid! pénzek vétele.
J«l«6logk61c»6nök. Ingatlan vétel és «Iádéi

— ül orvosok. A budapesti 
tudományegyetemen tegnap két 
debreceni orvosdoktort avattak, 
az egyik Szántó József dr., Szántó 
Sámuel dr. fia, a másik Hoffmann 
Imre dr., Hoffman Sándor, la­
punk nyomdai igazgatójának fia.

— Képliiállitás. Toroczkai és 
festőim vendekéinek kiállítása, te­
kintettel a nagy látogatottságra, 
este tl-ig villany mellett is nyitva 
marad A megvásárolt képek és 
műtárgyak, tekintettel az ünne­
pekre,' kívánatra azonnal elszáüit- 
natók.

— Rubin Farkas özvegye Kos- 
suth-u. 15. Kontsek Géza füszerüz- 
lete melletti női divatüzletet 
nyitott. íilous és pongyolakülönle- • 
gességei a legizlésesebbek és a leg­
ei lesó bba U.

— Tultömötl a debreceni 
fogház. A debreceni törvényszé­
ki "fogház tultömöttsége.; miatt a 
kir. ügyészség ma 50 rabot át­
küldött Nyíregyházára az ottani . 
fogházban való áthelyezés végeit. .;

Öngyilkos asszony. Teg­
nap reggel 9 órakor a Nyomtató- ; 
utca 8. szám alatti lakásán fér­
jének Mannlicher-kar.tbéiyával > 
mellbelőtie magát Rab János ; 
csendőrlisztbelyettes ielesege. Ön- | 
gyilkossága előtt férjének levelet I 
irt, amelyben azt Írja, hogy nem j 
tudott másként cselekedni. A i 
rendőrség a tanúkihallgatások < 
alapján valószínűnek tartja azt | 
a feltevést, hogy Bábué afeletti j 
elkeseredésében követte cl tettét, ; 
hogy nem tudott érintkezni a 
cseh megszállás alatt lévő Nagy- 
szőllősöu lakó szüleivel.

Karácsony estéjére jelenik 
meg a Debreceni Szemle, Szathmáry 
Zoltán egykor népszerű hetilapja vál­
tozatosan gazdag tartalommal. Kap­
ható lesz a tőzsdékben, utcai aszta­
lokon és az. elárusítóknál. Egyes 
szám ára t korona.

— Karácsonyi és újévi ké­
peslapok, kalendáriumok és disz \ 
naptárak nagy választékban kap- 
hrtók Aczél Henrik modern an- 
tiquárium éspapirkereskedésében. 
Viszonteladóknak árengedmény.

ftlsriyit-filii'dö álla «d ->an 
n j ttwa,

Mütárgyárverés. A »Nap­
sugáré. ma délután 4 órakor tartja 
karácsonyi mütárgyárverését Htac- 
utca 10. I. em.

— Arany Bika gőz- és kád­
fürdő egész nap üzemben'

— Karácsonyi ajándék a sze­
gényeknek. A szegenyügyi bizott­
ság ez évben is karácsony előtt 60— 
30—100 koronás segélyeket oszt ki 
140 szegény család közölt.

— Női és leány teli kabátokat, 
ruhákat, blousokat, a legolcsóbb ár­
ban ajánl Frank Sándor női divat 
áruháza Piac-u. 42.

— Alakíttassa kalapjait Szélt és 
Kosánál, Viau-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan es pontosan 
elkészül.

— Legújabb rendszerű karbid­
lámpa, karbid Molnár Testvéreknél.

— írógépek, orvosi műszerek, 
varrógépek, gramofonok szakszerűen 
javíttatnak Molnár Testvéreknél.

Dynamo gépeket, kapcsoló táb 
lát, viilanymüszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni 1. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.

. Telefon : 168.
— Ifj. Kovács dános festő 

képkiállltésa nyitva 192U december 
: 19-től vasárnap, 1921 január 5-ig 

a Liener és Uerzeki műtermében, 
j — Fluucllruliák és pongyolák 

680 — koronától kezdve nagy válasz­
tékban Frank Sándor női felöltő áru­
házában, Piac-utca 42.

! — Nagy karácsonyi vásár a
Weruer-divatliázbuu Bika-épület, 
férfi- ó* női szövetek, fehérnemüek, 
kötött- és svlyemáru nagy választék­
ban,

> — Bélelt bőr, k rum es, trikó és
kötött keztyük. lésük, illatszerek, 
friss gummiáruk, harisnva- és fu- 
szekliturtók, nadrágtartók érkeztek 
Vitiriusnál, Piac-utca 16.

Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18. Tis/.a-palota.

— Női kész kosztümök, ruhák, 
blousoli a legszebb választékban ta­
lálhatók Frank Sándor cégnél, Piac- 
utca 42.

— Karácsonyi, újévi ajándé­
koknak diszmiivek, zenemüvek, íne- 
sekönvvek, társasjátékok, levélpapí­
rok, albumok, karácsonyfadíszek 
Gárdosnál püspöki palota.

Posztó gya pj »szövetek és 
szabó kellékek megbizható bevásár­
lási helye Feld heim Testvérek 
posztó-áruházában Király-u. 4.

T, a,eaoü témán vek, dasseo11 - 
k toislegeeei «4»»- Se'*l»>te5* Kevá-

wláel torr-te« s» css^eci«!!"* 
te Mim,- iirla*kf¥áhií« moSlctL 

A K ■ al-kítzéházbaii cstéii- 
knd Bulla Elemér zenekara muzsi­
kál.

— Ügyvédi határidő napló,
Kincses kalendárium, Mikszáth ul- 
nuumcli, Hölgyek napláva 1921. évre 
megjelentek es kaphatók Hegedűs 
cs ‘".Sándor írod. és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésben.

Újdonság! Óránkénti világítás 
pár tillér' Sok pénzt takarít meg, ha 

k L u c z i l e V törvényesen védett 
takarékgyert y aval vilá­
git. (Szagtalan égés-, füst- es robbanás- 
irtenlesj. Tekintettel a csekély 
készletre, siessen mindenki ma­
gának beszerezni. Kizárólag a 
■dlangya« föüzletében kapható 
Rózsa-utca 2.).

— Ablaküvegezést jutányos ár­
ban vállal Grünfeld üveges,Széchenyi- 
utca 50. I

— Karácsonyra a legszebb nyak- < 
kendők, selyem zsebkendők, gallér- i 
es bokavédők Frank Imre kalap - 
üzletében. •

Rózsavölgyi Karácsonyi A! í 
bum 1920—21. évre megjelent. Tar- j 
taimuz: ti Operette számot, 16 Ka- { 
báré cs orfeum dali, 8 Magyar nótát , 
és müdall, 1 Táncdarabot Ara K 80 ,öt), j 
Az 1919 —20. albumból is kapható j 
még néhány példány. Ara K 57'50. } 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. | 
zenemükereskedé,sében.

15.800, Atlantica 8000—450. Közúti 
1480—60, Délivasut, 2475—416—490, 
Levante 9100—600, Allanmsut 4750 
—950—800, Trust 3575—625.

A valutapiacon volt legin­
kább érezhető a változott pénz­
ügyi helyzet. Ilyen körülmények 
közölt a legtöbb valuta rohamo­
san esett. Zárlat felé feltűnést 
kellett a bécsi kifizetés árcsök­
kenése. Bécsi deviza 0-90 volt, 
osztrák bankjegy pedig Ü.89. 
Arak :

Napóleon 1670—1650, Font 2030— 
2045. Dollár 595—583—595, Márka 
8 20—S'SO, Líra 19'50—20 80, Romanov 
U 18—313, Lei 7'30-7T7, Sokol 7T0 
—680—6'95, Svájci frank 86— 90, 
Kor.dinár 1380—1450, Frank-dinár 
14 30, Bécsi 89, Lengyel márka T04 
—tOi.

A zürichi devizák
Z i'i r i v h, dec. 20. (Megnyitás.) Bu­

dapest 1 15. Becs T35. Osztr. bélyeg­
zett 0 95, Berlin 885, New-York 659, 
Milano 2240, Prága 7 10, Zágráb 416. 
Bukarest 7 —, Varsó 1—.

m»m mám ess 
és VEGYES

lebélyegzésü bankjegyeket 
legdrágábban vásárol

R ä m K AI büüMája
Rtfmzu, KBuyurDlac. (Dsoinisií-ter 8)

TELEFON : 200.
msum mmm mám

SZÍNHÁZ.

IöVIUIíABTI
mús Idegen pénzeket icfHHogysubb 

napi áron vált be
EŐTSCM SÁNDOR

benkirodája DEBRh;öZSN, 
Plac-n 38. I. em. Főpoata melXetfc.

ft budapesti tőzsde
A pénzügyminiszter rendele­

tének hatása
Budapest, dec. 20.

A tőzsde ma a legnagyobb tá­
jékozatlanság közepette nyílt meg. 
Az emberek legnagyobb része 
nem volt tisztában a tegnap ki­
adott pénzrendelet következmé­
nyeivel. A megnyitás után az első 
pillanatokban lanyha hangulat 
kerekedett felül, azonban alig 
volt eladó és meglepően kicsiny 
forgalom keretében az első árfo­
lyamok néhány száz koronával 
alacsonyabbak voltak, mint a leg­
utóbbi zárlatkor. D,: az első ne­
gyedórában még csak néhány ár­
folyam volt kiírva, annyira iiz- 
letleleoül, tartózkodóan viselke­
dett a piac. Később egyes érté­
kek emelkedtek is és csak na­
gyon kevés papír árfolyama mu­
latott lényegesebb áresést. Árak :

Magyar hitel 1920-1840, Osztrák 
hitel 1250—60, Jelzálogbank 525—20, 
Leszámítoló 800—20, Hazai bank 780 
—70, Angol-Magyar 1030-1000, Ma­
gyar Olasz 500 — 186, Alt. takarék 
1190-1210, Pesti hazai 26,800—27,200, 
Borsod Misit. 1425—75, Concordia 
3100—150, Budapesti gőzt«. 7000— 
300, Gizella 2300 - 500, Banya és kohó 
5650, Sal go 8500 —700, Ganz-Danub. 
24.010 —23,500, Ganz-Vill. 5300, Riin 1 
3700, Schlick 1300 -260, Kóburg 4000 
—3950, Lipták 680-700, Láng 1380— 
430, Brassói 5200—450, Hazai faterra. 

1 6000—100, Országos faterra. 2475— 
1 560, Kioldd 6100, Izzó 5200 —5000, 
j Cukor 20,000 -800, Lámpa 3400—50, 
I őstermelő 1200—175, Gummi 4300— 
s 800, Telefon 3700-800, Adria 16,200-

A színházi irodák jelentése.
Kedden B) bérletben a Lili 

megy Bodán, Szalma, Szigetivel 
a főszerepekben.

Szerdán C) bérletben Szigli­
geti vígjátékát A mamát játsza 
u íisokonai-szinház. Az előadás 
premiere számba megy. Cirnsze- 

‘ rep Egyed Lenkéé. A többi sze- 
j n plök * Heltay, Szigeti, Utassy, 

S/.ckely, Bánhidy és Kubányi. Az 
I előadás iránt szokatlanul nagy 
j az «érdeklődés.
; Karácsonyi ajándékul adja 

a Csokonai-szinhftz Egyed Lenke 
Karácsony apó c. látványos 
mesejátékát. A darabba a szerző 
gyeriiiekbaleltet állitot he. A ze­
nekart Bihari Zoltán dirigálja. A 
szereplők Rácz Ada, Gyulai Gizi, 
Egyed Lenke, a kis Witt Böske, 
Szigeti, Székely, Heltay,- Erdélyi. 
Az előadás 24-én d. u. 3 órakor 
kezdődik rendes helyárakkal.

A Vígszínház itj primadon­
nája. A budapesti Royal-kabaré 
gyönyörű hangú és szépségéről is 
híres énekesnőjét Szász Ilonát a 
debreceni Vígszínházhoz szerződ- 
íeíte dv. Márlfy igazgató. Az uj 
primadonna Karácsony első ünnep 
napján mutatkozik be.

Miss Nobody szenzációs kalan­
dor-történet 6 felvonásban, kitűnő új­
szerű trükkjeivel az elsőrangú detek­
tív-filmek közé sorakozik. Bemutatja 
í;z Apolló. Jegyelővétel.

Párisi francia film, a Zöld- 
szemű szörnyeteg, dráma 6 felvo­
násban. Felette érdekes és izgalmáé 
filmattrakció. Bemutatja az Uránia. 
Jegyelővetel.

Á püspök atyaíisága
— Regény. —

lila : IVANYI ÖDÖN. (159.)
Végre távozhattak. A vőlegény, 

ujján a karikagyűrűvel, száján 
a mátkacsók alig hűlő nyomá­
val s abban a tudatban ment a 
lépcsőn lefelé, hogy utána néz­
nek . . . utána néz Két szerelmes 
sötét szem. De nem fordult volna 
vissza egy világért. Lehajtott 
fejjel, sápadt, büutudatos képpel, 
izgatottan sietett ki a házból, 
hol önérzete romjai fölött ját­
szotta el a szerepet, amely miatt 
megutálta magat.

— Mit akarsz ? Szólt hidegen, 
szinte durván, mikor észrevette, 
hogy Füiöp, akit siettében maga 
mögött hagyott, a kocsiba lépes­
kor megfogja a karját.
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— Hozzád akarok menni, be­
szélni valóm van.

Fűlóp, ki hozzá volt szokva, 
hogy e lágyjellemü nagy embert 
tetszése szerint puhítsa és gyúr­
ja : meg volt lepve nagyon, mi­
kor Kanul élesen, kurtán vágott 
vissza:

— Sajnálom, de nekem egy 
csöpp kedvem sincs a beszélge­
téshez. Aludni akarok. Gyere hoz­
zám napközben.

Fülöp nem tágított.
— Ismersz tudod, hogy nem 

iecsegni járok hozzád. Amit mon­
dani akarok, az nagyon fontos 
mindkettőnkre.

— Eh, hagyj most békét ne­
kem 1 Fontos rám nézve az, hogy 
legyen már egy nyugodt órám.... 
Szervusz.

Azzal hevágta a kocsiajlót maga 
mögött és otthagyta Fülöpöt a 
kapualjban.

XXIV.
Mikor hazatért, leült íróaszta­

lához és kél hosszú levelet irt. 
Egyiket Veronhoz, másikat Kiás­
nak. Mikor kész volt a levelek­
kel s elolvasta azokat : összetépte 
mindkettőt. Kezét időnkint hom­
lokához nyomkodva járt alá s föl 
a szobában.

Folyt. köv.

Csecsemők
ejísaságések ravgtWáeái» legjebk a

Oiaii inni M-krita 
liui «mini M-liitipor 
liana taitSBBil llabil iiaojaa
Wiimienött kapható.
Gyártja a Dtaaa Kereskedeliei B.-T. 

Budapest, V , Nádor-ute* 30

Mb», centi, ... ...
éiíhkiií unni. ícatjlea-
UtritfMH.
Eép- ős deRQBreiaiok 
Műszaki és Kereskedelmi 

Társaság,
MIKLÓS KB IIIBABI

Dehreczen, Hnnyadi-utea 17.
Telefonsiám: 446.

Brilliánsért, Aranyért 
Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
CkszerMszltők

Piaa-u. 28. Passag
a Gasubiinus meiletí.

Legszebb
karácsony

Karácsonyi
cukorkák

Csokoládé
figurák

Isiit kuiltBhii!
BnrQntiöM,
HÉZÍ fái ítélt,
Heflhilöh,

. PüiMdlureü

ajándék «niwiim
kaphatók:

FEUERiyiÄÜ WMll
Piac-utca 44. azn az udvarban.

altölpM!
Támadjsli az urakat!
Mindenki csak azt szeretné 
tudni, melyik az a cú^. a 

mely oly szépen
most .... vasal 
tisztit . . .fest
sőt szőrmét és bő r t.
Nos én megsúgom. E cég a

„KÖZP05STI“
tflH8leitiísi56?ll!zt]l6 lüííiat larta ü l.

Rindig I dir altit készB! el!
Törley pezsgő 
Cognac 
Likőrök 
H uinok

Tokaji itsKit 
borok 

Sajtok ÉSfflln- 
lieufsis flszer ruK

legolcsóbb bevásárlási fonása

Lmdeníeíd j. jeni
faszer-, csrmege- és rövidéra nagy­

kereskedőnél
l'éT iBiMield-tír l Ts'efia 78.

Most jelent meg e
Ibucyi Sándor

Basahalmán belül sar- 
jadzott debreceni mus- 

kutálv talvigás «t,

IGAZMONDÓ

NAPTÁRA
BzlSZI-m oibhgy&lDIS eszfindOPB

I temérdek szip teshezálló kippe!.
j teteti: S1BÜ ISTüÉ.I

Aki ezt megveszi holtig
II, meg oszt olyan okos 
tesz tülle, hogy csuda.

I
mer helelát a jöven­
dőt)«. Ki van poró- 
halva. A mán bizonyos.

Ári 28 korona 15% felár.
Kapható HKGF.DÜS ÉS SÁNDOR I 
irodalmi és nyomdai részvény-J 
társaságnál és minden könvv-1 

kereskedésben.
mmKmmBmammwmmmma

Tölgyf aráink
t éves vágású, 200 em hosszú 

1á—30 cm vasfaj, valamint
bHkfa boksa szén

teljesen száraz, ömlesztve waggon 
tételekben azonnali szállításra kapható 
l’olyáuezky Oreszt tűzifa- és szén 
kereskedőnél Pia« ti. 58. Telelőn 182

lij.Ntkházy Lászlój |iéémií66éi6ií!
m tisztik! üzlet — Hatvan-utca I. 
PEPIIM’.7,EN,Püspöki pulolu 

Bejárai II. kapu.
Vízvezetéki anyagok és here. - 
dezési tárgyak, szivattyúk, gr 
pék és műszaki cikek raktára 
Világító-, futó- és kenőanyagok.

Kiidentni» inspect veszek traárifba is.

Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsat a legma­
gasabb árban veszek

POLLÁK
éksueróis Plec-nlca 79.

TBasDtemény 
Likőr 
Cognac 
Pezsgő

és mindenféle esemegeáruk * leg­
élesebb árban beererezhefők

DARVAS csBmegeözlelBiiBii
FApoata mellett

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon i 13-65.

Fűszer­
éi gyarmatáruban
viszont elad okinak legelőovosebb 

bevásárlási forrás

Fríedmam és Asti»
fűszer- és gyarmatára 

nagykereskedőknél

SltElilji-ltCI 8 $?. — Telelői 9 85.

Faraim Józsii! 61 68. Msmltto rnallall

Férfi és fiú 
«Ä* sapkák
megrendelésre 24 órán belül 
...........---- készülnek =3=;
SáPKAflYÁBTÁSi VALLALAT
iiietoijI-atH 16. lias, brasziepűlii.

Füszír- 86
valamint mindennem*

Italárukban
legelőnyösebb beszerzési forrás

Gyrant Géza és Tarsa
ftiszernagykereskedöknél

Píac-u. »8. Telefon 4 8-07.

teljese» pótló elsőrendű

ételolaj
kapható

mmm sbleon
HBFgsKedBlmf H.-T,

íőszer- és esemegeOezta- 
lyá*. PHac-utce 60. sz., 
Vármegyeházzal szembe*

minden áramfajtára ked­
vezményes áron szállít,

\ 8$$nöii8í8líBi kői, javiidiBkit vállal
í F*h«5r Miklós «épgyár r.-t. |

e lek ro m os- oszt á lya — 
j Budapest, V Váe.i nt nyolcvan. ,

Linóleum-Áruházban
női- férfi- és gyermek-

har isn^éf
: ugvwiet más eikkeket >:

• Icáén kweirere/heti

BMS LIPÚT Liiléöroraláiíii

kőfös szakmába vágó 
cikkek dús választék­
ban, szolid árak mel­
lett beszerezhetők

Teichman Béla
rőfősóru ■agykereshed&nél

Piac«ufca 83. aaám
uz. udvarban.

Állandó raktár finom női
és férfi szövetekben, 
vásznak, achiffonok és 

soph írekben

Stark Sándornál
Piac-utca 7. szám.

piiszer és gyáram 
1 nagyherEsíédéséneli
dúsan sortfrozott raktárát 
ajánlja n. b. vevői figyel­
mébe juta n y os á ra k és 
pun! >. kiszolgálás mellett

ULLMANN SALAMON
létésieléliBémÉiytármii

Piac-utcai 89.
Vámtegyeházáral szemben.

Pedált, Kiirtó. Mágnás

cipőkrémek
„Äilvia“ ruháié«lék, 

hőr/.ssir, fénymáz.
yvári főraktár

FLEISCHER MÓR
» a «vkr tasked önét, Hatvan-ll. 15

üagánjáró át­
alakítások«
Autogén-heggesztés.
Autó-motor és mindwi- 
nomu gazdasági #ép- 
javitások. ::::::::: Kisebb
malom - «terelések.

VÉRTESSY TESTVbREK
H ATVAN-T’T«5A RR. SZÁM.

iiiiiiiiiiiiieriiiwrMm

WE1SZ MIHÁLY és TÁRS.!
aranyműves és ékszerész.

Dliisilsl ’U munkát és javítást. GlfSilfll I ! Pontos kiszolgálás 1 1

litm-itH 1. n. Pisil lalita.

további

ciiiofka

és ip Mit is 
legmapl érői

vásárol
rí n •!

modem antiquáriiima
Blüő laharéK-palota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

nzgvmcnnyiséghen érkeztek larlttesfri
Rubinslein Béla

fűszer- ét c.temegekereskcit.Vbe 
TELEFON 12 -55.

20067-1920.

Felhívás ajánlattételre.
A városi Tanács felhívja a hely­

beli órásmestereket, hogy tegyenek 
ajánlatot ti városban levő hat (S> 
toronyóra évi karbantartásán»

Az "ajánlat f. évi óe*ember 31 -i<j 
a várost számvevőségnél nyújtandó 

I he, hol a szerződési feltételek is 
1 wegtekinthetők 
i nehreeen. 1920. december 16.
\ A városi Tanács,



UEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAÜ läSti december 21.

Chhehismbeetmmg §|g||m|
Frttllia «so 
lltifgiltóül u

ír M.éi 
ÍSj isüli-

c f$it- I 
Isüil'í ste ril

\a «Jteimí'wy L iv.1' )- ! \í torién ház tiU'KIt titiii n ti k ti 1 özhAU*tl/M3 !
Kaphat') :i kövrtkto.' hnlyak t '-Mi-'gyók-vs rcui; . N«|> V., jo la»*-
»lltll-Kjé/íy^crl.'ir, tiCflVÍiiK» -7** >:-wr- 
tár, Ärvtiiy t*űysAfsrvU'í;v6r.: NAÖ irr Ni- tiaidvb cv vxt vtti'. Oyi-i^-'.; rtf-
quert*, rorctiiuii líty Tenter let r, ttr. Kor, 
herertv ií;*. r rti uagyKsirí&v.iú, Jói.u Aá Jéna «:■'Vinírhi.

KésHU a Hu 111 ti«• -üyi<.;y*«<!r 1 ú i • 
Kwteponi, Br«»liat'kflrat 66

•«4L ti site* t »Udékiuk;
Üe^eiSos^fobam
beííaist'erheiSSi

orján SÍ
íAümt- »e jK»«nittru BatfyketYwäeeiö v4gu6i,

Piaa^ca 83. az lífiríao.

awsBsmBSB

karácsonyi

r * -1 
11« M, i

IE>T«ä-»a®6S5Sm äMlÄ&G £■ WiSf* mV m

Eredeti festmények kiál­
lítása a legkiválóbb 

magyar
1 mmészenim.

Csak néhány napig! Csak néímt? napig S
wHeaidüsgj n <EN® %£? W» vm W» ww» ’WflőS58E>

^ irodalmi és nyemdai r.-t. műkereakedésébee.

SSijtalaaiael megtekinthető»
f| Legszebb ajaadék egy s>ép md fi festmény.

SStamMEtis

iii találiáw
Jó háziasszony ön Ha igen. akkor vegyen

,D!ÄBÄL6ä Mzi

Iflll

mely hófehérre mossa a ruhát és nem $>ak 
fiatja, Ve-öd résznyi szappant fogyaszt 
és csak 25 koronába kerül egy darab. 
Törvényesen védve. - Wv/oKt eladóknak 

nagy árengedmény.
Kapható BLATTNER JÓZSEF cégnél

Debreezen, Csapó utca 1.

MäGY KÄR*CSOI6Yi VASÁ
háztartási cikkekben: piaci láskali, meszvlő- 
é<r, kefeáru, szobaseprők, házi és inosdószap- 
panok, vaspor, nliványpapir, ruha festékek, 
lurion, cipőkrémek, rigs reUahüvei y o k #s pa­
pírok, fonal rittgli legolesóhban beszerezhetők

igieti áruház

fMSE
a^sw**^«ww«swfSM«e«»s^aH»»»!‘',j ao1 ai iiíuzmiuuv "".'in

Ü5 méter bareiiety zá

Hr* anvat9

e^östStn
hrilli^nsnhat

iPgsBM'fititi íríign wnl
Schiffmaem

ékszerész, Piac-is. 07. 

Értesítés.
Schalavotz Ferencz fog­
technikus RurKnestről 

rlecrmh,’r IS—23 i be­
zárólag vesz használt hn- 
stiís fogukat Ir mngíisnhb 
rb,n. naponta délután 
:— 4-fy, József kinti? her­

ceg-utca 10. 2. ajtó

Veszek
tehérncmüeket, selyaae 
két, paplanokat, garni­
túrákat. Rzönvegefet é~ 
szőrméket. Kaiser, Plao 
utca 7.

(félpapir) jutányos áron 
eltuló. Citü a kiadóban.

tláléttzelxák,
ebédlők, díványait, élt»» 
festett hulerok eladók 
József kir. herceg-idea 41.

neues erek,
plus díványok. Sehőberl- 
agyak késáru kaphatók 
Üebreczeuszky kárpitos­
nál, Idallköz 8. Diványok- 
Uól inodeen heuesereket 
jutányosán készítek.

Karácsonyi
ajándékul ajánlok vétel­
re ieijesen uj karban: 
selyem brokát esti öltö- 
i-éket (legalább 8 méter 
íeümsználhaló anya« és 
belő) 2 díszes selyem 
al ószoknyát, sötétkék 
bymulája' férfi zsukett- 
eitőnyt és tavaszi felsőt, 
rózsaszín karakul hen- 
esertakavót. 2 angora- 
keeike ágyelöt ^ib. lvöl- 
cscy-ti tea Értekezés 
délután fi—ö között.

Eladó
ayenuekjátékok, egy pár 
38. és egjr pár 36-06 va­
lódi gummi eárelpé. —• 
Cim a kiadóban.
WWffglMBeifíl»

Óiinoi,
óiomcsöveket, ólotned 
nyékét és más ólomlio! 
késeöit ócska tárgyakat | haló. 
mngas áron veszünk. —
Cim a kiadóhivatalban.

Hatvan-utca 
11. szám aiatt sz udvar­
iig n elsőrendű lévai ége­
tett darabos mész kap-

Syöiiyörii 
karácson)! 

ajándékok I
sis’. Esgöádssó \
svermekdivs 1 házában i 
SIMONI-FY-UTC.A 2. I

KOS
lestőkészlet festékkel 

olcsóbbig"’ József királyi együtt eladó Piac-utca S3.

j-ütiöfenidti tilzlfat 
ciigyobb , itieimyiségbr: 
veszünk. Árajánlatot k-.’i 
jók lapunk kiadó hivat».- 
itVjft beadni.
.o t • <i»as*«a»«uvv. vywpíy...-y-{fiú*-

iä ii & D A S.

Eladó
aj éi használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a !»;<■

hcrcc '-utca 20.

Mindcuíéle 
ej és használt bútorok

lzraeliiéi.

S.áuvpaüwerjek 
meg^fikcztöíi ® kaji- 

legolcsóbban beszerezhe-1 hwtok vi#.-«»est- 
lök Piac-utca 37. (Kis-' elnd*a-a is.B=attoev

fe”SÍ

templonibazár.)

liátránypapir
valódi

Bír lemez 
Eepala
Eátrán$r

mész, cement, 
gipsz, nádfonnt, 
budaiföld és lo- 

lyntu homok
!888l6$ibbi0 kipsaié

BííihlEn-ufca El

fc. Ki & ki iá f,
asBewwBweteMaewMiastegH»

Aranyat,
luiudenftile ezüstöt, bril- 
liautot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szóm, I. emelet.

Keresztény
menekült jogszigorló vi­
déken nevelői, helyben 
pedig bárminő állást 
azonnal vállal. Címet ké­
rem a kiadóban leadni.

130 koronáig 
fizetek aranyért, gramm­
jáért, Arany-Bika-bérház 
Krámer.

Könyvkötő tanuló 
és egv tanuló leány ö 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

Klozetliez
egy férfit, vagy nőt fel­
veszek. Debreczcn-szál- 
lodás.

Pőtóren
vagv főtérhez közel ke- 
restetik butorrnktárnak 
megfelelő helyiség, eme­
leti is lehet, utcai lakást 
sajat költségemen átalakí­
tok. Kovács Gyula mii- 
asztalos Darabos-utca 17.

Kapi
•>66 koronát könnye« 
kereshet, ha keresztény 

vállalat részvényeit 
árulja. Nők is. Könnyes 
elhelyezhető. Értekez­

hetni eaponta délelőtt 
11— 12-ig Bika-szálló 2Ö7. 
szoba.

V B Q Y H a.Gsapá-ulca G

Zongora
elsőrangú eladó. Pétcrfia | Pllsse-Gouwe 
utcn73- tldT,,r’ j°bí>I'a- i haiaugszoknyákhól is ké- 

Elegáns I salt Farkas Bella, Arany
! női cilinder kalap 500 : János-utce 2#.
I koronáéit és fekete tü!l I —---------------------------
I estélyi kahp 500 kor. j Jó

9 SZÍ»

1 eladó. Simonvi ut 17.
Tiszta 

egész íves makulatúra | 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

űzi koszi kapható. Cim 
: a kiadóba.

ingyen vihet akárki 
I salakot (slaggot) Piac-u. 
I 43. számú háztól.

Zongora
i rövid, jókarban eladó, i 
I Lóránt8jr-utca 40. 3 ik | 
1 lépcső.

Sárcipő
síig ha sziláit, 44-cs lábra 
eladó. Cim a kiadóban

<a .^ammsb. Mh-j ...-«esaSSSi.

j MA»A HAMIS

P

JEÜŐ éhsxerész.BEIIEDIKT
S Verbőezy-utea 2. szám. (Iparkamara-épület) 
0 — —*“wugar 'VässoK--*— —miifjjBr m«aw-- —-»

fogakat, hrilli&nsl, 
aranyat, ezüstöt a 
legmagasabb napi 
áron adhat el. — 
Ékszerek, órák nagy • 
választékban. — Első­
rendű saját javitó- 
múhelv. —* Ugvariott 

Eritsch-rígiilulnreiliiiü. 
aaty

méhének 
karácsonyra
Mho) sem talál megfelelőbb

larácsonyfadiszak
karácsonyi és újévi képeslapok, emlék­
könyvek, képe£lap«yjumok,oiwz tárnyak, 
nipjiek, tázak, ii'ökőszietek, fesíókueho- 
zok, mást alkalmas karácsonyi ajándék- 

«wssssägr tárgyak kaphaták

HegeiSös é. Sáeider
Íred almi és nyomdai r.-t. papíráru házéban,

—waa»K; ______________ ___________
Nyematott hegedűs es Sándor irodalmi és nyom dpi rész vény társaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49,

és^ egyúttal praktikusabb 
í*| *á 1» d é N a t, mint a 
í>r. HEGEDÜSNÉ 
SiBtouíIy-utca 2. sz alatti i

ItuházaM ezikkeket 
vegyünk gv-ermekeinlutek!

Faszén
megérkezett 

helnap lesz szétosztva
C apü-u ca 16. zám.

TKLEEONSZÁM ««*.

Felelős szcrkesziö :
Or. HEGEDŐS LÓRÁNT.

Kiadó:
H E G E D 0 S ÉK S A N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.


